



晒晒成绩单 ②

2019年度,宁波市教育局对宁波大学、宁波工程学院、宁波诺丁汉大学等14所高校开展以战略为导向的办学绩效评价。从5月27日起到6月中旬,市教育局组织评审专家,将先后到这14所高校现场举行2019年度宁波市高校办学绩效评价专家反馈会。

第一周,已有五所高校亮出自己的“成绩单”。“对于家门口的这些大学,之前并不是太了解,这次看了‘成绩单’,觉得这些学校挺不错呢,都很有特色!”有网友在看到消息后留言。

这星期,专家组到七所高校进行现场评审。这七所学校分别为宁波大学、浙大宁波理工学院、宁波诺丁汉大学、浙江工商职业技术学院、宁波城市职业技术学院、宁波卫生职业技术学院、宁波大学科学技术学院。

这些高校在过去一年成绩如何呢?请看各校展示的具体“成绩单”。

□记者 李臻 王冬晓 通讯员 秦磊

宁波再晒高校2019年度“成绩单” 首次入选2019中国最好大学排名、转设公办普通本科高校 各校影响力愈显 排名步步高



宁波大学

“双一流”建设获教育部高度肯定 国家重点实验室有望实现零突破

宁波大学以战略目标为指引,扎实推进双一流高校建设,落实“十三五”发展规划任务,办学绩效稳步提升,总体发展势头强劲,特别是高端人才引进、SCI论文数量、考研率等关键办学指标或短板指标方面,继续保持增长势头。

去年,宁大“双一流”建设中期评估获得教育部专家组高度肯定,28个学位授权点全部通过教育部合格评估。农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室建设运行实施方案已通过科技部专家论证,有望实现我市国家重点实验室零的突破。

办学能力持续提升,其影响力稳居百强行列并持续进位。在邱均平排行榜中从2018年全国第84名进位到第81名;在中国校友会网排行榜中从2018年87名进位到82名;在武书连排行榜中从2018年全国86名进位到83名。省教育评估院的调查数据显示,毕业生对母校总体满意度从87.69提升到92.30,用人单位对毕业生的总体满意度从90.00提升到91.67。

在人才培养方面,宁大去年获得2项国家教学成果二等奖;获评全国创新创业教育典型经验高校;在第五届“互联网+”大学生双创大赛中获1金5银,成绩位居全国第六名,连续四年获“高校集体奖”(全国仅六所)。本科毕业生升学率超过20%,2019年硕士生考博录取人数较上年度增长20.6%。

去年,宁大全职引进英国皇家工程院院士、挪威皇家科学院院士、挪威皇家科学与文学院院士摩恩;引进各类高层次人才188名。

在国际化学术交流方面,宁大去年赴海外交流交换学生共913人,较2018年净增293人。来华学历留学生1907人,规模稳居省属高校第一。“一带一路”上新签合作协议33个。与法国勃艮第弗朗什·孔泰大学合作成功申报中法临床医学专业双博士项目。宁大在大学国际化水平排名(西南交大)中位列全国第69名,较上一年度前进10名。

浙大宁波理工学院

转设公办普通本科高校 推动内涵建设和开放办学纵深发展

2019年,学校深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,以全国教育大会和新时代全国高校本科工作会议精神为指导,转设公办普通本科高校工作取得实质性进展,组织召开高水平本科教育工作大会,探索建立科学高效内部管理体系,全面推动内涵建设和开放办学向纵深发展。

在学科建设上完成完成3个浙江省一流学科的中期建设绩效评估,完成机械工程等7个宁波市第五批重点学科的2018年度建设绩效自评工作。学校7个团队入选浙江大学宁波研究院首批学科团队引进名单,3个平台入选宁波研究院面向宁波市“246”产业集群发展的技术创新公共服务示范平台建设。

浙大宁波理工办学能力持续提升,连续7年蝉联武书连独立学院排行榜第一名。根据省教育评估院,毕业生对母校满意度82.28%,用人单位对学校满意度81.5%。去年该校学科竞赛获得省级以上的奖项达到474项,其中国际奖项7项,国家级奖项206项,省级奖项261项。2019届毕业生就业率为96.41%。本科生国内外深造率12.37%。输送“两项计划”志愿者3人。

在科学研究方面,浙大宁波理工去年服务宁波经济社会发展重大战略,获批市科技创新2025重大专项项目13项(主持2项),入选2020年度第一批项目指南编制专家组成员9人。主持国家自然科学基金项目11项(重大项目1项),国家社科基金项目2项。参与国家重点研发计划项目1项。外源到账科研经费8809.9万元。发表SCI论文83篇、SSCI论文14篇、EI论文103篇。获授权发明专利58件。获省哲学社会科学优秀成果奖二等奖1项、省技术发明奖三等奖1项,市科技进步奖二等奖1项、三等奖3项。

去年该校依托院士团队,共建国际(宁波)能源动力技术研究中心、宁波大湾区建设工程技术研究中心、乡镇建设及生态技术联合研究中心,与中信港通国际物流有限公司4家企业签订产学研合作协议。重点做好重庆万州、贵州对口帮扶省份干部培训,实现继续教育收益2380余万元,获批宁波市级专业技术继续教育示范基地。

去年,该校全职引进中国工程院院士李焯芬,实现顶尖人才新突破。与美国印第安纳波利斯大学联合举办2个本科教育项目。聘用外籍教师17人,其中15人拥有博士学位,4人为“一带一路”沿线国家博士及以上高层次人才。



宁波诺丁汉大学

首次入选2019中国最好大学排名 位列全国第55位,中外合作大学之首

2019年是宁波诺丁汉大学发展承上启下的一年,学校各项事业稳步发展,前期多项改革成果逐步显现,突出表现在学科发展、师资队伍优化、人才培养与个人发展、社会服务等诸多办学活动中。

在办学质量持续提升的基础上,学校的声誉和社会影响力得以大幅度提升。2019年2月,宁波诺丁汉大学首次入选中国最好大学软科排行榜,位列全国第55位,浙江省高校第2位,居中外合作大学之首。在各项排名指标中,国际化和科研产出质量均居全国高校最前列。

国内本科招生质量进一步提高,各省录取考生平均分排名为5.8%,首次进入前6%。

学生整体满意度在过去几年91%的高位基础上,大幅提升至94%,创建校以来最好记录。

2019年3月,该校工程学学科首次进入ESI全球排名前1%。社会学学科和经济学及商业学科分别进入ESI全球排名前2%与3%,分列全国高校的第75位和28位。

2019年,“浙江省有机废弃物转化及过程强化技术重点实验室”获批省重点实验室,是学校连续第二年获批的省重点实验室。

管理学科领域的梯形人才团队结构得到显著优化。张毓隆教授再次入选2019爱思唯尔中国商业、管理和会计领域的高被引学者榜单。学校2019年初聘请原香港大学周荫强教授担任科研副校长,也是管理学领域国际顶尖学者。

2018年12月,学校在原有数字经济优势的平台基础上,与宁波保税区管委会合作共建区块链实验室。作为宁波市首家区块链实验室,合作双方将致力于推动组件区块链技术研发团队,搭建区块链底层技术开发应用公共服务平台,推动区块链研发技术在实际商业应用的落地。

2019年,宁波市政府与诺丁汉大学签订合作共建诺丁汉大学卓越灯塔计划(宁波)创新研究院的框架协议,研究院以智能制造、绿色化学、生命健康三大部分,通过科学研究、成果转化、高层次博士培养等方式,支持宁波市重点产业发展。英国诺丁汉大学、宁波诺丁汉大学与宁波市政府、高新区管委会、万里教育集团在框架协议的基础上,正在积极推进项目早日落地。